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Aos doze dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, reúne-se este Legislativo na Sala de 

Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da segunda Reunião 

Ordinária do oitavo Período da terceira Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador 

Marcelo Rodrigues de Freitas, que com as palavras de praxe, percebendo haver número 

regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, 

observando a presença de todos os Vereadores. Em seguida é colocada em discussão e 

votação a ata da Reunião Ordinária do dia 05 de agosto de 2019, sendo a mesma aprovada e 

assinada pelos edis presentes. Iniciando o Pequeno Expediente o Presidente informa a 

inscrição para utilização da tribuna feita pelo munícipe Marcelo para apresentação da Banda 

de Música Maximiano Nepomuceno. Após a apresentação o Presidente agradece a todos os 

integrantes e envolvidos da Banda Maximiano Nepomuceno, por abrilhantar a reunião desta 

Casa que frequentemente cobra do Poder Executivo Municipal as subvenções sociais, 

visando a importância de manter a cultura, saúde, serviços sociais, com qualidade para a 

população Limaduartina.  Seguindo são feitas publicações: Projeto de Lei Ordinária de 

autoria do Poder Executivo Municipal n° 22/2019 que “Altera a Lei Ordinária n° 1.259/2015 

que “ Regulamenta os procedimentos para realização de Concurso Público no Âmbito da 

Administração Municipal e dá outras providências””; Projeto de Lei Ordinária de autoria 

do Poder Legislativo Municipal n° 06/2019 que “Altera a Lei Municipal n° 1.126/2000, na 

forma que menciona”; Projeto de Lei Ordinária de autoria do Poder Legislativo Municipal 

n° 07/2019 que “Dispõe sobre a Obrigatoriedade da instalação de armários guarda-

volumes nas agências bancárias providas de portas giratórias.”; Veto Total, proposto pelo 

Chefe do Poder Executivo Municipal ao Projeto de Lei Ordinária n° 05/2019, de iniciativa 

do Poder Legislativo Municipal que “Estabelece a prioridade de contratação para as 

microempresas e empresas de pequeno porte e define os termos local e regional para fins 

de procedimentos licitatórios realizados pelo Poder Executivo Municipal.”. Iniciando o 

grande expediente é feita leitura de Indicação n° 68/2019 de autoria dos Vereadores João 

Batista de Moura Júnior e Gerônimo Sebastião de Oliveira. A Indicação é colocada em 

discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada; leitura de Indicação 

n° 69/2019 de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos. A Indicação é colocada em 

discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada; leitura da Indicação 

n° 70/2019 de autoria do Vereador Fábio Pereira Vieira. A Indicação é colocada em 

discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada, passando a leitura da 

Indicação n° 71/2019 de autoria do Vereador Fábio Pereira Almeida. A Indicação é colocada 

em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada. Em seguida é feita 

leitura do Requerimento n° 24/2019, requerendo que seja analisada proposta de emenda ao 

Projeto de Lei Ordinária n° 02/2019. O Requerimento é colocado em discussão e votação. O 

Vereador Geraldo Fonseca Neto, após comentar que a tabela do SIDUSCON-MG é 

reajustada mensalmente, sugere que os valores propostos pela emenda necessitam de um 

índice de correção e abstém-se de seu voto. O Presidente argumenta que a proposta de 

emenda tem por objeto diminuir o valor venal de imóveis, promovendo maior justiça 

tributária e social. O Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior concorda com a fala do 

vereador Geraldo Fonseca Neto e abstém-se de seu voto. Havendo duas abstenções e oito 
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manifestações favoráveis o requerimento foi aprovado, passando a leitura do Requerimento 

n° 25/2019, requerendo que seja concedida dispensa de interstício para discussão e votação 

do Projeto de Lei Ordinária n° 21/2019. O Requerimento é colocado em discussão e votação, 

não havendo manifestações contrárias, aprovado. Após é lido o Segundo Relato da Comissão 

de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão 

de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 

18/2019 que “Autoriza o Município de Lima Duarte-MG a Contratar com o Banco de 

Desenvolvimento de Minas Gerais S/A – BDMG, operações de crédito com outorga de 

garantia e dá outras providências.”. O Projeto de Lei é colocado em discussão e votação 

nominal. Os Vereadores Geraldo Fonseca Neto, João Batista de Moura Júnior, José Jayme 

Carvalho da Cunha, Walter de Paula Neves e Rogério Ferreira dos Santos, manifestaram-se 

contrários ao Projeto de Lei; os Vereadores Aristides dos Reis de Magalhães e Fábio Pereira 

Vieira, manifestaram-se favoráveis; os Vereadores Donizete Martins Aguiar, Jerônimo 

Sebastião de Oliveira e Mário Carvalho Delgado Júnior abstêm-se de seus votos. Havendo 

cinco votos contrários, dois favoráveis e três abstenções, o Projeto de Lei é reprovado. O 

Presidente deixa a palavra livre: O Vereador Fábio Pereira Vieira após cumprimentar a todos, 

reclama da diminuição de horários dos ônibus de transporte coletivo urbano Municipal aos 

finais de semana, nas linhas que atendem aos Bairros Poço da Pedra e Vila Cruzeiro, 

afirmando que atitudes com relação ao assunto devem ser tomadas. O Vereador Aristides 

dos Reis de Magalhães após cumprimentar a todos, informa que o primeiro horário de ônibus 

que atende a Comunidade de Batatal, passa às nove horas da manhã, sugerindo que o ônibus 

que atende a comunidade de Orvalho no horário de sete horas, atenda também ao Bairro 

Batatal, já que muitos trabalhadores dependem de transporte para se locomoverem até seus 

locais de trabalho. O Vereador Walter de Paula Neves após cumprimentar a todos solicita 

que Poder Executivo Municipal tome providências com relação ao calçamento da Rua das 

Angélicas que está em manutenção há muitas semanas; bem como providencie manutenção 

para o calçamento de bloquetes da Rua José de Souza, o qual segundo ele, encontra-se com 

vários bloquetes soltos, oferecendo risco de acidentes. O Vereador Rogério Ferreira dos 

Santos após cumprimenta a todos, afirma que muitos trabalhadores estão desassistidos pelos 

transporte coletivo urbano municipal, já que a empresa responsável pelo serviço está, 

segundo ele, deixando de atender linhas que possuem grande número de usuários idosos; 

sugere que seja feito encaminhamento de convite aos responsáveis pela empresa, para que 

expliquem a situação, contudo considera de extrema importância a realização de licitação 

para prestação do serviço; solicita ao Secretário Municipal de Obras que providencie o 

recolhimento de materiais deixados na Comunidade de Manejo, após realização de serviços 

de reparo em calçamento; solicita a Secretaria Municipal de Meio Ambiente que providencie 

a limpeza de córrego próximo ao prédio onde funciona a Secretaria Municipal de Educação. 

O Vereador Fábio Pereira Vieira agradece ao Secretário Municipal de Meio Ambiente pela 

limpeza através de roçadas, realizada em estradas rurais. O Vereador Donizete Martins 

Aguiar após cumprimentar a todos, reforça as solicitações com relação ao transporte coletivo 

urbano municipal e solicita manutenção para as estradas rurais, visando principalmente 

permitir transito seguro de veículos de transporte escolar. O Vereador Walter de Paula Neves 
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afirma que é de extrema necessidade a realização de manutenção periódica em estradas 

rurais; comenta que diminuiu dez centavos no valor que os laticínios pagam pelo litro de 

leite, considerando o fato como descaso para com os produtores rurais. O Presidente 

compartilha que escuta de forma frequente reclamações sobre o aumento nos preços de 

insumos para criação de gado e produção de leite, afirmando que a queda do valor do leite 

combinado com más condições de tráfego das estradas rurais, sacrificam muito os produtores 

rurais. O Vereador João Batista de Moura Júnior após cumprimentar a todos, comenta que o 

transporte coletivo urbano municipal tem causado muito transtorno, devido a ocorrência 

frequente de cancelamento de horários; afirma que o Poder Executivo Municipal precisa 

tomar providências com relação ao assunto; considera que o DEMAE precisa ter material de 

pavimentação, para que após realizar serviço de reparo em redes de água ou esgoto, tenham 

condições de deixar as vias em bom estado de trafego. O Vereador Aristides dos Reis de 

Magalhães agradece a Secretaria Municipal de Obras por atender às reivindicações feitas 

para o Bairro Batatal. O Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior informa que a estrada 

LMG 851, voltou a ser de responsabilidade do Governo Estadual e argumenta que o Parque 

Estadual de Ibitipoca gera recursos suficientes, para que uma pequena parte seja destinada a 

manutenção da referida estrada; com relação ao valor pago pelo litro de leite, comenta que 

os produtores rurais são uma classe desunida e que não recebe muita ajuda do sindicato na 

luta pelo recebimento de um valor justo pelo leite que fornecem aos laticínios. O Vereador 

Walter de Paula Neves reclama que os laticínios diminuem o preço de compra do leite e 

mantêm ou aumentam o preço dos produtos derivados, como por exemplo, os queijos. O 

Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior afirma que não pode se culpar somente os 

laticinistas. O Vereador Geraldo Fonseca Neto após cumprimentar a todos, esclarece não ter 

envolvimento com os motivos pelos quais o campeonato municipal de futebol da segunda 

divisão não está sendo realizado, já que até o momento não foi procurado por representante 

de nenhum time para reorganizar o referido evento; comenta que está escrito “Campeonato 

Municipal de Lima Duarte”, na tabela dos jogos que estão ocorrendo atualmente, e afirma 

que não existe apoio municipal na realização do evento organizado pela “Liga de futebol de 

Lima Duarte”; solicita agendamento de data para entrega de moções de aplauso apresentadas 

neste ano. O Presidente convoca a todos, para reunião de comissões que ocorrerá no dia 15 

de agosto de 2019, às treze horas e trinta minutos. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a 

reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 

12 de agosto de 2019. 

 


